

太钢物流中心团委开展党史学习教育

本报讯(通讯员 杜洁)近日,太钢物流中心团委开展了“传承红色基因,汲取奋进力量”党史学习教育活动。该中心团委组织优秀青年代表参观了彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆并集体观看红色电影《1921》,引导广大青年传承红色基因、践行初心使命,以实际行动继承和发扬革命传统和优良作风。

参观现场,青年们看着一幅幅生动的图片、一件件真实的物品、一份份彭真同志亲笔批改的文件、心中不由生出对这位伟大无产阶级革命家的崇高敬意。参

观活动不仅使全体团员青年对革命英雄彭真有了深刻的认识,感受到了红色文化的魅力,同时也进一步增强了团员青年的爱国主义精神,激励团员青年要勇于担当,努力奋进。

影片《1921》讲述了首批中国共产党人,在风雨如磐的日子中担起了救亡图存重任,让中国革命前途焕然一新的故事。历史是一面镜子,它照亮现实也照亮未来,共产党之所以有今天的成就,正因为有许多优秀的共产党员牢记党的信念,坚定不移,奋斗一生。过往的革命历史深深地感

染着每一位青年,使大家真切地感受到革命先烈勇于斗争、无私奉献的伟大精神。

通过组织团员青年参观及观影等方式学习党的历史,青年们坚定了“让青春闪光,为党旗增彩”的崇高信念。团员青年们纷纷表示,从活动中汲取了奋进力量,从党的百年伟大奋斗历程中感悟了思想的伟力,要在今后的学习和工作中不断增强责任感、使命感,铭记光辉历史、传承红色基因,用最饱满的热情为太钢的高质量发展贡献青春力量。



为进一步丰富团员青年文化生活,扎实做好“8小时”外关心关爱工作,太钢不锈钢热轧厂团委以“我为青年做件事”主题实践活动为契机,因地制宜开展各类服务活动,不断增强团员青年凝聚力战斗力,为太钢加快成为全球不锈钢业引领者贡献青春力量。图为篮球友谊赛活动现场。孙磊摄

太钢型材厂团委举行青年理论专题学习会

本报讯(通讯员 侯海芸)为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,太钢型材厂团委按照公司团委下发的季度青年理论学习要求,组织团员青年开展青年理论专题学习会,进一步教育引导广大团员青年不断增强做中国人的志气、骨气、底气,让红色基因、革命薪火代代传承。

该厂各团支部学习小组通过专题学习会,将习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话进行了深入学习,使团员青年领悟到习近平总书记的重要讲话全面回顾了中国共产党100年来团结带领全国各族人民走过的光辉历程和作出的伟大历史贡献,鲜明提出了伟大建党精神,深刻阐述了以史为鉴、开创未来的根本要求。专题学习会上,团员青年纷纷表示感受到了前所未有的激情与动力,对党的认识有了深入提升,进一步增强了对党的感情,更加坚定了跟党走决心。同时也深切地感受到,必须要有坚定的信念,恪守宗旨的意识,不断提高自身的政治素养,牢记使命勇于担当,以实际行动为公司奋力开拓新局面、跑赢大盘奉献青春力量。

浓厚的学习氛围使广大团员青年在百年党史学习中激发信仰,怀工业报国之心,立足岗位,奋发图强,胸怀大志,将以一往无前的奋斗姿态,为太钢打造全球不锈钢业引领者作贡献。

重要论述

1933年8月12日

毛泽东在瑞金召开的中央苏区南部十七县经济建设大会上作题为《粉碎五次“围剿”与苏维埃经济建设任务》的报告,着重说明经济建设对支持革命战争、发展红色区域的重大作用。报告指出:经济建设的目的是为着粉碎敌人的军事“围剿”和经济封锁;为着争取物质上的条件去保障红军的给养和供给;为着改善人民群众的生活,由此更加激发人民群众参加革命战争的积极性;为着在经济战线上把广大人民群众组织起来,使战争得着新的群众力量;为着巩固工人和农民的联盟,巩固工农民主专政。报告提出:“我们要使人民经济一天一天发展起来,大大改良群众生活,大大增加我们的财政收入,把革命战争和经济建设的物质基础确切地建立起来。”报告还批评了将经济建设与革命战争对立起来的两种错误观点,指出:那种认为在革命战争环境中没有进行经济建设的可能,要等战争最后胜利了,有了和平的安静的环境,才能进行经济建设的观点是不对的;那种认为经济建设已经是当前一切任务的中心,而忽视革命战争,离开革命战争去进行经济建设,同样是错误的观点。只有在国内战争完结之后,才说得得上应该说以经济

建设为一切任务的中心。而在现在的阶段上,经济建设必须环绕着革命战争这个中心任务。发展了国民经济,改良了群众生活,无疑地就会极大地帮助扩大红军的工作,使广大群众踊跃地开向前线上去。假如我们争取了上述的一切条件,包括经济建设这个新的极重要的条件,并且使这一切的条件都服务于革命战争,那末,革命战争的胜利,无疑是属于我们的。这篇报告和毛泽东一九三四年一月在第二次全国苏维埃代表大会上所作的《我们的经济政策》的报告,提出了党在农村革命根据地经济建设理论和政策。这篇报告的一部分以《必须注意经济工作》为题,收入《毛泽东选集》第一卷。

1947年8月12日

关于刘邓大军南进问题,毛泽东为中共中央军委起草致刘伯承、邓小平电。电报指出:(一)此次我军南进,必须减少不必要的性急,力争少走弯路,多休息,以防疲劳太甚,减员太多。(二)在目前几个星期内,必须避免打大仗,待我军习惯于无后方外线行动,养精蓄锐,又在有利于我之敌情、地形条件下,方可考虑打大仗。(三)不要希望短期内就能在大别山、豫西、皖西等地建立巩固根据地。必须估计到我军要有很长时间(至少半年)在江河之间东西南北地区往来机动,宣传群众,发动群众,并在歼灭敌人几

十个旅之后,方能建立巩固根据地。八月二十二日,陈谢大军在西北野战军的策应下,南渡黄河,跨过陇海路挺进豫西,策应刘邓作战。这封电报收入《毛泽东文集》第四卷。

1977年8月12日至18日

中国共产党第十一次全国代表大会在北京举行。十八日,邓小平致闭幕词。他指出:我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的群众路线的优良传统和作风,真正相信和依靠群众,细心倾听群众呼声,关心群众疾苦,一刻也不脱离群众。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的实事求是的优良传统和作风,做老实人,说老实话,办老实事,这是一个共产党员的起码标准。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的批评和自我批评的优良传统和作风,在党内和整个人民内部,认真实行“知无不言,言无不尽”、“言者无罪,闻者足戒”的原则,实行团结——批评——团结的方针。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗的优良传统和作风,全心全意为中国人民和世界人民服务。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的民主集中制的优良传统和作风,在全党、全军、全国努力造成一个又有集中又有民主,又有纪律又有自由,又有统一意志,又有个人心情舒畅、生动活泼,那样一种政治局面。

2020年8月12日

《人民日报》报道,习近平近日对制止餐饮浪费行为作出指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。他强调,要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月,他就作出指示,要求厉行节约、反对浪费。此后,他又多次作出指示,要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象,并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭

意识缺乏的问题,对切实加强引导和管理,培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党史回眸

1949年

8月12日 新华社针对美国国务院8月5日发表的《美国同中国的关系》白皮书,发表以《无可奈何的供状》为题的评论。接着,毛泽东又为新华社撰写了《丢掉幻想,准备斗争》《友谊,还是侵略?》《唯心历史观的破产》等五篇评论,揭露美国政府对华政策的侵略本质及其对中国革命的仇视,批评存在于一部分人中间的对于帝国主义的不切实际的幻想,并对中国近代革命的发生及其胜利的原因作了理论上的说明。

1978年

8月12日《中日和平友好条约》在北京签订。10月22日至29日,邓小平访问日本。这是新中国成立后中国国家领导人首次访问日本。

